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Конкурс за стартираща бизнес инициатива 

на млад предприемач

Цели: 

1. Насърчаване на млади предприемачи да реализират свои бизнес идеи в община Габрово.
2. Задълбочаване на партньорските връзки между Тун и Габрово в сферата на икономиката.
Изисквания към инициативата:

A. Да е икономически обоснована.
B. Да създава заетост.
C. Да е устойчива в дългосрочен план.

Ще се разглеждат инициативи, които:

· са свързани със стартиране на ново производство или услуга, без значение дали кандидатът към момента на подаване на проекта е регистриран търговец или не;

· предвиждат да се реализират на територията на община Габрово;

· са от кандидати, които не са навършили 40 години към датата на подаване на проекта (30.09.2014 г.)

Условия за кандидатстване:

Кандидатстването, съгласно регламентите на конкурса, преминава през два етапа:
· Етап 1 – Подаване на попълнен формуляр за кандидатстване (бизнес идея);

· Етап 2 – вносителите на оценените най-високо идейни проекти се поканват да разработят бизнес план за срок от най-малко 3 години, като при това имат възможност, при желание от тяхна страна, да използват наставници.
Описание на наградата:

Парични средства в размер на 20 000 швейцарски франка (в левова равностойност), осигурени чрез дарения на граждани и фирми от община Тун. Наградата ще бъде връчена на специална церемония в град Тун, Швейцария, през пролетта на 2015 г.


РЕГЛАМЕНТ ЗА УЧАСТИЕ

Процедурата по определяне на победител в конкурса за стартираща в община Габрово бизнес инициатива на млад предприемач се състои от следните етапи:

· Набиране на идеи за бизнес инициатива, през който кандидатите, които отговарят на условията, представят своя проект посредством формуляра за кандидатстване. Формулярът може да бъде изтеглен от сайта на община Габрово и подаден на е-mail: startup@gabrovo.bg до 30.09.2014г.;
· Предварителна оценка и подбор на идеите, през който специално определена от организаторите комисия избира от 5 до 7 от представените проекти според степента им на съответствие с целите и изискванията, тяхната реалистичност, иновативност и оригиналност;

· Развитие на подбраните проекти до бизнес план, през който наставници (ментори), специално поканени от организаторите, са на разположение на кандидатите, предложили подбраните идеи, за да им помогнат да ги усъвършенстват и развият до годни за реализация проекти. Ползването на наставници не е задължително. Наставниците са успешни предприемачи, които са заявили своята готовност безвъзмездно да работят с кандидатите, като са на тяхно разположение по няколко часа седмично в продължение на един месец;

· Представяне на проектите пред обществеността на Габрово на специално организирана за целта среща (форум). Вносителите на идеите ги презентират пред публиката и отговарят на зададени въпроси;

· Избор на бизнес инициатива, чийто вносител ще получи наградата за млад предприемач в община Габрово. Комисията, въз основа на доразвитите с помощта на наставниците проекти и резултатите от представянето им пред обществеността, определя печелившия кандидат.

За първоначалното кандидатстване е необходимо само да се попълни формуляра. В последствие, за подбраните проекти, със съдействието на наставника, се изготвя бизнес план.

При кандидатстването няма ограничения по отношение на местоживеенето или седалището на кандидата. Спечелилата бизнес инициатива се изисква да бъде реализирана на територията на община Габрово, т.е. фирмата да има седалище в общината. Един кандидат може да участва само с една идея.

Няма ограничения по отношение сферата на дейност, в която ще се реализира предлаганата идея, стига тя да отговаря на целите и изискванията на конкурса. Важно е идеята да може да бъде успешно и бързо развита. Възможно е действащи предприятия да кандидатстват, като в такива случаи водещ критерий при оценката, освен съответствието на целите и изискванията, ще е и елементът на новост на идеята. Идеи и проекти с нестопанска цел няма да бъдат разглеждани.

