ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ДЪЛГОСРОЧЕН ИНВЕСТИЦИОНЕН КРЕДИТ С ЦЕЛ ОСИГУРЯВАНЕ НА СРЕДСТВАТА  ЗА СОБСТВЕНИЯ ПРИНОС НА ОБЩИНА ГАБРОВО И МОСТОВО ФИНАНСИРАНЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯТА НА ПРОЕКТ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ“ 2014-2020Г.

„Инвестиции в съвременна образователна инфраструктура в община Габрово” по силата на договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.016-0002-C01 от 23.12.2016 г.  

Проект   „Инвестиции в съвременна образователна инфраструктура в община Габрово”  е с продължителност 30 месеца.

Цели на проекта:

Проектът цели подобряване състоянието на образователната инфраструктура в Община Габрово посредством въвеждане на мерки за енергийна ефективност и обновяването на материалната база в две общински образователни институции, което ще доведе до подобряване на учебния процес като цяло. Предвижда се въвеждане на всички необходими енергоспестяващи мерки в сградите на училищата „Св. Св. Кирил и Методий“ и „Цанко Дюстабанов“ , изграждане на достъпна архитектурна среда, ремонт на помещенията, основен ремонт на съществуващите инсталации и изграждане на нови такива (пожароизвестителна, система за видео наблюдение и др.), както и благоустрояване на прилежащите дворни площи. Посредством повишената привлекателност на училищната среда, освен място за придобиване на конкретни знания по включените в задължителната учебна програма дисциплини, училището ще може да се превърне в естествена среда на учениците, търсена и желана територия, място за социално общуване, личностно изграждане и изява.
 Проектът предвижда и обезпечаване на архитектурни решения  за  създаване на комфортна среда за осъществяването на учебно-възпитателния процес чрез прилагането на интерактивни методи, оборудване и инсталации; оригинални дизайнерски решения за обзавеждане и интериорно оформление на класните стаи и кабинети, фоайета и др., в т.ч съвременни решения за обзавеждане.

Обновяването на материалната база на образователната инфраструктура ще доведе до цялостно подобряване на учебния процес, ще улесни въвеждането на нови методи на обучение, които да повишат и задържат интереса на учениците и ще се отрази благоприятно на мотивацията им за по-добра активност при усвояване на знанията и реализацията им на пазара на труда.

Проектът обхваща следните обекти:

По проекта ще бъдат въведени  мерки за енергийна ефективност в 2 училищни сгради – общинска собственост. Реализацията на проекта предвижда възлагане на инженеринг /проектиране, заедно с авторски надзор и строителство/, доставка на оборудване и обзавеждане и ремонтиране на дворните пространства и за двата обекта на интервенция - сградата на ОУ "Св. св. Кирил и Методий“ и сградата на ОУ „Цанко Дюстабанов“. В обхвата на проектирането се предвижда и изработка на проектно решение за креативно, съобразено с потребностите и възрастта на потребителите обзавеждане на класни стаи и помещения в училището. Предвидено е въвеждане на съвременна и надеждна система за енергиен мениджмънт и сградна автоматизация - система за управление и контрол на сградите (СУКС), осигуряваща информация в реално време относно цялостното потребление на енергия в сградата, чрез използването на мрежа от сензори и отчитане на постъпилата от външни доставчици енергия, което ще осигури надеждна експлоатация и ще позволи проследяемост на използваната енергия.

Сключени са договори с избраните изпълнители:

OУ „Цанко Дюстабанов“ – договор за инженеринг с изпълнител „Гипсотехника“ ООД, гр. Габрово на стойност 1 338 791, 66 без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 360 /триста и шестдесет/ календарни дни.

Строителен надзор върху изпълнението на дейностите се осъществява от „Алфа М-98“ ЕООД, гр. Габрово.

OУ „Св. св. Кирил и Методий“ – договор за инженеринг с изпълнител „Нов стандарт 2012“ ЕООД, гр. София на стойност 2 071 981, 35 без ДДС. Предвиденият срок за изпълнение на строителните дейности е 350 /триста и петдесет/ календарни дни.

Строителен надзор върху изпълнението на дейностите се осъществява от „РетемА“ ЕООД, гр. Габрово.

Строително-монтажните в ОУ „Цанко Дюстабанов“ стартираха през 2017 г., а в ОУ „Св. св. Кирил и Методий“ – през 2018 г.
Обща стойност – 4 704 366 лв., от които:

3 400 000 лв. – съфинансиране от Европейския фонд за регионално развитие

600 000 лв. – национално съфинансиране

704 366 лв. – собствен принос на Община Габрово

С безвъзмездна финансова помощ се финансират само разходи за инженеринг – проектиране, авторски надзор и СМР дейности. 

Собственият принос на Община Габрово включва съфинансиране  на недопустими разходи, част от ДДС на СМР, разходи за строителен надзор, разходи за публичност, разходи за одит, ДДС на разходите за доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане и разходи за екип по проекта.

Продължителност на проекта – 23 декември 2016 г. – 23 юни 2019 г.

С Решение № 8/25.01.2018 г. за приемане бюджета на Община Габрово за 2018 година Общински съвет Габрово е  определил максималния размер на нов дълг, който община Габрово може да поеме през 2018 година (Приложение № 7 към  Решение № 8/25.01.2018 г.). 
Въз основа на това и с цел  осигуряване на необходимия за съфинансиране и мостово финансиране на изпълнението на проектните дейности ресурс, предлагаме Община Габрово да кандидатства за дългосрочен инвестиционен кредит пред финансова институция при следните параметри на кредита  за проект:  „Инвестиции в съвременна образователна инфраструктура в община Габрово” по силата на договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.016-0002-C01 от 23.12.2016 г.    :
· Максимален размер на дълга – 1 500 000 лв.(един милион и петстотин хиляди лева);

· Валута на дълга – български лева;

· Вид на дълга – дългосрочен инвестиционен дълг, поет с договор за общински заем;

· Условия за погасяване

Срок за погасяване – до 120 месеца, считано от датата на сключване на договора, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, без такса за предсрочно погасяване. 
Източници за погасяване на главницата – от собствени бюджетни средства и чрез плащанията от  Управляващия орган съгласно Договор за безвъзмездна финансова помощ №  BG16RFOP001-1.016-0002-C01;

· Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална надбавка от 4,083 %;
· Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата политика на финансиращата институция;
· Начин на обезпечение на кредита

· Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, представляващи настоящи и бъдещи приходи на община Габрово, по чл. 45, ал. 1, т. 1, букви от „а“ до „ж“ от Закон за публичните финанси и бюджетните взаимоотношения на община Габрово по чл. 52, ал. 1 от Закона за публичните финанси, постъпващи по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен залог.
· Учредяване на залог върху вземанията на Община Габрово по Договор за безвъзмездна помощ № BG16RFOP001-1.016-0002-C01, сключен с Управляващия орган на съответната Оперативна програма, постъпващи по банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен залог;

ПУБЛИЧНО ОБСЪЖДАНЕ НА ПОЕМАНЕ НА ОБЩИНСКИ ДЪЛГ ЧРЕЗ СКЛЮЧВАНЕ НА ДОГОВОР ЗА ЛИЗИНГ ЗА ЗАКУПУВАНЕ НА ТРАНСПОРТНИ СРЕДСТВА ЗА НУЖДИТЕ НА ОБЩИНА ГАБРОВО И ВТОРОСТЕПЕННИ РАЗПОРЕДИТЕЛИ

 
В приетата от Общински съвет инвестиционна програма на Община Габрово са предвидени за закупуване транспортни средства чрез лизинг. Същите ще се ползват от общинска администрация и от нейни второстепенни разпоредители като ОП „Благоустрояване“, Музей Дом на хумора и сатирата, МАИР „Боженци“ и Заведение за социални услуги. 

Автомобилите за общинска администрация ще бъдат използвани за служебни пътувания главно извън града и заменят досегашните амортизирани и вече ненадеждни автомобили с пробег над 250 000 км. 

Наличието на още един автомобил в МАИР "Боженци", ще даде възможност за оптимизиране на графика и работното време на персонала, което е без почивен ден и с динамичен график, и  ще подобри поддръжката на стопанисваните от музея 17 имота, включващи и 6 къщи за гости.

Музей „Дом на хумора и сатирата“ предвижда закупуването на лекотоварен автомобил, който ще се използва за транспортиране на изложби и други служебни цели.  

Разширението на капацитета на Заведение за социални услуги налага закупуването на още един автомобил, с който да осъществяват дейността си и да замени съществуващия, който е почти напълно амортизиран.


Предвидената за закупуване техника на ОП „Благоустрояване“ ще обезпечи дейността на новообразуваната група за поддръжка на общинска пътна мрежа и дейностите по чистота.
Въз основа на това и с цел  осигуряване на необходимия ресурс, предлагаме Община Габрово да поеме дългосрочен дълг чрез договор за лизинг за закупуване на следните фабрично нови автомобили, както следва: 2 броя лекотоварни автомобила за нуждите на ОП „Благоустрояване“, един високопроходим и 4 броя леки автомобили за общинска администрация, един товарен автомобил за Заведение за социални услуги, един високопроходим автомобил за нуждите на МАИР „Боженци“ и един лекотоварен за Музей Дом на хумора и сатирата,  при следните условия   :

· Максимален размер на дълга (главница, стойност на автомобилите)– 415 700 лв. (Четиристотин и петнадесет хиляди и седемстотин лева) чрез договор за лизинг за закупуване на следните фабрично нови автомобили, както следва: 

- 2 броя лекотоварни автомобила за нуждите на ОП „Благоустрояване“;
- 1 брой високопроходим за общинска администрация;

- 4 броя леки автомобили за общинска администрация;

- 1 брой товарен автомобил за Заведение за социални услуги,

- 1 брой високопроходим автомобил за нуждите на МАИР „Боженци“;
- 1 брой лекотоварен за Музей Дом на хумора и сатирата ;

· Валута на дълга – български лева;

· Вид на дълга – дългосрочен дълг, съгласно чл. 3, ал.7 от Закона за общинския дълг;

· Условия за погасяване

· Срок за погасяване – за срок до 60 (шестдесет) месеца, на месечни вноски, разделени както следва:

-Първоначална (авансова) вноска в срок до 30 (тридесет) календарни дни от сключване на договора;

- до60 (шестдесет ) месечни вноски съгласно лизингов план на избрания изпълнител.

· Източници за погасяване на главницата – от общински имуществени данъци и неданъчни приходи, обща изравнителна субсидия и/или целеви трансфер за капиталови разходи, средства от отчисления в РИОСВ;

· Максимален лихвен процент – до 5%, като окончателният лихвен процент ще бъде определен в зависимост от конкретното предложение на избрания за изпълнител на обществената поръчка;

· Други такси, разходи по обслужване на лизинга, застраховки и разноски – в

зависимост от конкретното предложение на избрания за изпълнител по обществената

· Начин на обезпечение на кредита - придобитите активи са собственост на лизингодателя до окончателното погасяване на дълга
