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МОТИВИ
за актуализация и разширение на зони за платено паркиране на територията на гр. Габрово
Разпоредбата на чл. 99 от Закона за движение по пътищата дава възможност в населените места да се определят зони за платено и безплатно паркиране в определени часове на денонощието, райони, пътища или части от пътища.
Материята относно реда за спиране, престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово е уредена в Закона за движение по пътищата и правилника за неговото прилагане, както и в приетата от Общински съвет Габрово Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово.
Съгласно чл. 9, ал. 4 от Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово, зоните за платено паркиране се определят с решение на Общински съвет Габрово, като решението трябва да съдържа проект/схема, част „Организация на движението” на територията, която влиза в обхвата на зоната, придружена с пълно текстово описание, посредством административни наименования на улици, площади и др. характеристики/, както и дневния и часовия режим на работа на конкретната зона.
Изхождайки от местните условия и натрупаният опит, най-подходящ е подходът за определяне на зони за платено паркиране, представляващи части от райони от градския център, включващи конкретни паркоместа в обхвата на пътища, т.е. улици или части от улици, определени за платено паркиране в конкретен часови диапазон от денонощието, при запазване на възможности за безплатно паркиране в обхвата на районите, в улици, междублокови и други пространства за публично ползване без заплащане, при спазване на нормативно установените правила за паркиране. 
Предложението за разширение на зоните за безплатно и платено паркиране и актуализацията на съществуващите вече такива зони е продиктувано и от промени в следствие на реализирани инфраструктурни проекти, бъдещи такива, както и необходимостта от подобряване на организацията на движението и организацията на паркирането в централна градска част, намаляване на предпоставките за пътно транспортни произшествия, и не на последно място ще се регламентират - по-голям брой паркоместа, предназначени за хора с увреждания. Към настоящия момент, в централния район на гр. Габрово, режимът на платено паркиране е въведен по отношение на 537 броя регламентирани и обозначени паркоместа. На местата за паркиране без заплащане в градския център ежедневно се наблюдават множество автомобили паркирани в нарушение на ЗДвП, което затруднява участниците в движението и създава реални предпоставки за ПТП. Опитът ни показва, че след въвеждането на зоните за платено паркиране в определени часове на денонощието и повишеният контрол, се наблюдават, от една страна спазване на ЗДвП и от друга страна регулация при паркирането, което води до по-безопасна, чиста и достъпна централна градска част.
Публичните органи са отговорни за провеждането на политики насочени към устойчивото и екологично развитие. В този смисъл в различни градове в Европа и България  са предвидени различни методи, средства и механизми за ограничаване използването на моторни превозни средства - насърчаване използването на електрически такива, ограничаване достъпа до определени зони на населеното място или на определени категории автомобили в тези части, насърчаване използването на обществения транспорт и др. с оглед  спецификата на населеното място. 
Чрез актуализация и разширение на зоните за платено паркиране се цели имено и този  ефект - подобряване на екологичната обстановка на града посредством намаляване на  вредните емисии излъчвани от изгорелите газове на моторните превозни средства, предизвиквани при интензивния трафик в часовете преди започване на работния ден и след приключването му. В тази насока е и реализирането на инфраструктурните проекти, целящи облекчаване на трафика в града.  
Община Габрово ежегодно разходва средства, които са насочени към транспортната  инфраструктура, осъществяването на контрол върху движението като поставяне на  вертикална и хоризонтална маркировка, упражняване на контрол за неправилно паркиране на ППС, обслужване (стопанисване и експлоатация) на места за паркиране /паркинги общинска собственост/ и други дейности. С облекчаване на трафика в централната градска част и осъществяване на контрол върху режима на паркиране, се повишава безопасността на движение на автомобилите и пешеходците, облекчава се паркирането на автомобили в определени части на града, осигурява се по-добро обслужване на гражданите, имащи нужда да паркират в дадена зона и се ограничат вредните влияния на транспорта върху околната среда.
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