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МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ

НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБА

ЗА РЕДА ЗА ПРЕСТОЙ И ПАРКИРАНЕ НА ПЪТНИ ПРЕВОЗНИ СРЕДСТВА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ГАБРОВО

1. Причини, които налагат изменение и допълнение на Наредбата за реда за 

престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на община Габрово.

В приетата към настоящия момент Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на община Габрово е регламентиран режим на паркиране  „Служебен абонамент“. В чл. 14 е разписано правото на паркиране в режим „Служебен абонамент“, който се маркира със съответната вертикална сигнализация и са поставени определени изисквания за съдържание му. 

Към момента от режима за паркиране „Служебен абонамент“ могат да се възползват собственици, ползватели и/или наематели на нежилищни имоти. Редът и условията за определяне на местата с режим на платено паркиране „Служебен абонамент“ се утвърждават със заповед на кмета на Община Габрово. В процеса на работа на ОП „Паркиране и репатриране“ се установи нуждата от „Служебен абонамент“ в зоните за сигурност регламентирани с Наредба № 8121з-1225 от 27.09.2017 г. за видовете обекти по чл. 23, ал. 1 от Закона за противодействие на тероризма, чиито собственици и ползватели разработват и прилагат мерки за противодействие на тероризма, минималните изисквания към тези мерки и реда за упражняване на контрол, за държавни органи и институции и/или техни териториални структури.  

В тази връзка в Община Габрово са входирани искания от различни държавни органи и институции с молба за създаване на организация, която да допринесе за безопасността и сигурността на работещите служители в тях. С вх. № ОССД-02-01-169/08.07.2020 г. до Кмета на Община Габрово е депозирано искане от Окръжен съд – Габрово за осигуряване на зони за сигурност в непосредствена близост до стопанисваните от тях сгради. Окръжен съд – Габрово взема предвид изискванията в Наредба № 4 от 10.01.2008 г. за правилата и нормите за безопасност и охрана при проектиране, строителство, реконструкция, модернизация и експлоатация на обектите на съдебната власт. 

С вх. № ИЕ-01-01-827/18.11.2019 г. до Кмета на Община Габрово е депозирано искане от Военно окръжие - Габрово за осигуряване на зона за сигурност в непосредствена близост до стопанисваната от тях сграда. Като основание за тяхното искане посочват изискванията на чл. 16, т. 6 и т. 10 от Закона за противодействие на тероризма и съгласно приет с Решение на Министерския съвет № 669/02.11.2017 г. „Национален план за противодействие на тероризма“ и разработен и утвърден план за действие на Централно военно окръжие и Военно окръжие – Габрово по противодействие на тероризма.

Нормативните актове от различна степен, регламентират обособяването на зони за сигурност, където сигурността е с особена важност. В част от тези зони попадат и паркоместа, които са в зоната за платено паркиране на територията на град Габрово. За да се създаде баланс между основното предназначение на публичната общинска собственост, в частност финансовия интерес и нуждата от обособяване на зони за сигурност в близост до сгради на органи и институции на държавна бюджетна издръжка, е необходимо да се въведе режим на паркиране, който не е в противоречие със законовите и подзаконовите нормативни актове, регламентиращи зоните за сигурност. 

Със законови и подзаконови нормативни актове законодателят възлага контролни функции на определени държавни органи и институции, при които употребата на служебен автомобил, управляван от служители натоварени със същите е наложителна. Тези служебни автомобили е необходимо да бъдат освободени от плащане на такса в зоните за платено паркиране, поради регламентираните в нормативните актове контролни дейности, които се изпълняват на територията на общината. 
В проекта за наредбата за изменение и допълнение на Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на община Габрово се предлага: паркоместата попадащи в зони за сигурност регламентирани в Наредба № 8121з-1225 от 27.09.2017 г. за видовете обекти по чл. 23, ал. 1 от Закона за противодействие на тероризма, чиито собственици и ползватели разработват и прилагат мерки за противодействие на тероризма, минималните изисквания към тези мерки и реда за упражняване на контрол, могат да се въведат в режим на паркиране „Служебен абонамент“ при подаване на заявление до кмета на Община Габрово, от органи и институции на държавна бюджетна издръжка и/или техни териториални структури. 
Предвидено е и изменение и допълнение в Наредбата за определяне и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово, съгласно което за „Служебен абонамент“ по новата ал. 2 на чл. 14 се заплаща цена в размер на 50 % от регламентираните цени в Приложение № 5, Раздел IV, част X, т.3.1, т.3.2, т.3.3 и т.3.4.  

В допълнение на това се предлага режим за безплатно паркиране по отношение на ППС, които са собственост на органи и институции на държавна бюджетна издръжка и/или техни териториални структури, извършващи контролни функции, в зоните за платено паркиране на територията на град Габрово, регламентирани в закон или подзаконов нормативен акт. Режимът за безплатно паркиране се отнася за времето на извършване на служебните задължения.
2. Цели, които се поставят: 


При направен анализ чрез въвеждане на режим на паркиране „Служебен абонамент“ за органи и институции на държавна бюджетна издръжка ще се постигне основното предназначение на публичната собственост на Община Габрово, в частност финансовия интерес, и ще се удовлетвори нуждата от обособяване на зони за сигурност в близост до сградите на тези институции. По този начин ще се избегне въвеждането на освободени от такси паркоместа в зони за сигурност, попадащи около сградите на държавните органи и институции на бюджетна издръжка.


С въвеждане на режим за безплатно паркиране на служебни автомобили, натоварени с контролни функции, няма да се възпрепятства изпълнението на служебните им задължения, които са насочени в обществен интерес и изпълнение на законовите разпоредби.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:


Не са необходими допълнителни ресурси за прилагане на предвидените промени.
4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива: 

Оптимизиране на работните процеси в предприятието, осигуряване на удобство за ползвателите - държавни органи и институции, ползващи услугите престой и паркиране.
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Настоящият проект за наредба е в съответствие с правото на Европейския съюз, доколкото не създава предпоставки за нарушаване на конкуренцията на местно, национално или международно ниво. 
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