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МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ

на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово

1. Причини, които налагат промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово.
Община Габрово предоставя на гражданите и организациите различни по своето естество и същност услуги и права. Част от тях са нормативно определени, както и правомощието на общините да събират такси за тяхното предоставяне е изрично предвидено. За тези услуги, които са вменени за изпълнение на Общините е предвидено да се събират такси, както и е предвиден начина на ценообразуване на стойността на тези такси. 
Освен нормативно предложените полета на законодателството може да се визират и обичайни нрави и практики. Такава обичайна практика е съботния пазар на открито, познат с наименованието „битак“. На „битака“ се предлагат различни по характер и вид стоки както плодове и зеленчуци, така и мушами, обувки, дрехи, инструменти и др. Тази разновидност на продукцията не позволява при така ситуирания „битак“ да е приложима нормата записана в настоящата наредба да се събира такса на кв. м. Съботния пазар към момента заема част от улична регулация, на която търговци разполагат не само своите слънцезащитни средства, но и своите превозни средства, които ползват за съхранение на предлаганите от тях стоки. Предлагаме тази такса да се събирана на метър от търговците, при съобразяване на изготвена схема на главен архитект.
С цел уеднаквяване на терминологията в Наредба за условията и реда за установяване на жилищни нужди и настаняване в общински жилища /Приета с Решение № 207 от 09.11.2017 г. на Общински съвет – Габрово, изм. с Решение № 18/28.01.2021 г., изм. с Решение № 217/24.11.2022 г./ и настоящата наредба, както и при съобразяване на последователността при извършване на предоставяните услуги от страна на общинска администрация Ви предлагаме промените в Приложение № 4 ТАКСИ ЗА АДМИНИСТРАТИВНИ УСЛУГИ, в Част II “По производства за жилищни имоти”.
Изготвени са анализи на цените и таксите на услугите предлагани от Общинско предприятие „Гробищни паркове“ като предлагаме актуализацията им. Промените, които предлагаме са съобразени с направени калкулации за образуване на актуална цена, която е съобразена с извършените инвестиции през изминалата 2022 година, както и с всички преки и непреки разходи характерни за дейността на предприятието, като увеличение на минималната работна заплата, осигуровки, материали, външни услуги, амортизационни отчисления и др. Следва де се отбележи, че при определяне размера на цените и таксите на предлаганите услуги са взети под внимание и покупателните възможности на гражданите на община Габрово. Предлаганите цени и такси на услуги са съпоставяни и с цените на услуги предоставяни от сходни предприятия в страната със същата дейност.
В действащата Наредба за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово в Раздел IV ЦЕНИ НА ДРУГИ УСЛУГИ И ПРАВА, ХІII. Общинско предприятие „Регионално депо за неопасни отпадъци са заложени цени за „Крайно обезвреждане на производствени отпадъци със статут на неопасни и дребни строителни отпадъци от ремонтни дейности от бита в Регионално депо за неопасни отпадъци, землище на с. Гръблевци, община Габрово; за тон Компост; за Раздробяване на отпадъци от дървесина; и за Дробен дървен материал с размери до 100 мм. След направен финансов анализ на разходите свързани с третирането на различните потоци (видове) отпадъци, разпределяни на съответните площадки за обработката им и предвид факта, че от 2016г. цена за - Крайно обезвреждане на производствени отпадъци със статут на неопасни и смесени строителни отпадъци от ремонтни дейности и от 2019г. цена за произведен продукт - компост не са актуализирани, предвид увеличение цените на консумативи за поддръжка на машини и съоръжения, увеличение на МОД, промяна в цените на горива и ел. енергия. Предлагаме, цените за предлаганите услуги и продукти да се актуализират и да се включи нова цена за Дробен материал от плоскости след разкомплектоване на едрогабаритни отпадъци(ЕГО).
Предлагаме Ви също така и актуализация на цените на услугите предоставяни от Детски фолклорен ансамбъл „Габровче“ при съобразяване на следните мотиви:
Цената на билетите за концертите на Детски фолклорен ансамбъл „Габровче“. През последните няколко години в редовния концертен сезон на Детски фолклорен ансамбъл „Габровче“ продължи обновяването на концертната програма с нови танцови и музикални произведения и задържането на интереса на обществеността към ансамбъла. Традиционният интерес към тези концерти и препълнените зали са индикатор, че тази политика на Община Габрово трябва да намери своето продължение в бъдеще. 
Необходимостта от частична възвръщаемост на разходите по тези концерти предполага разумно увеличаване на цените на билетите. Това означава, че Община Габрово е желателно да отчете социалния статус и платежоспособността публиката с вкус към националната култура и да коригира цените на билетите с цифра, която няма да доведе до отлив на посетители.  Предложение за цена на билет – 5 лв с ДДС
Цените за обучение по народни танци, народни инструменти и народно пеене не са променяни дълго време, независимо от настъпилите промени в страната в икономически план през последните години. Частните организации в града, които предлагат същите образователни услуги, имат двойно по-високи цени. Сходна е ситуацията и с ансамбли и фолклорни танцови състави в  страната. Предложението е мотивирано и от обстоятелството, че ансамбълът развива дейност в две главни направления – обучение по фолклорно изпълнителско изкуство и концертна дейност. 
Актуализация на цените за изнасяне на концерти от Детски фолклорен ансамбъл „Габровче“, която актуализация от една страна отразява мястото на Ансамбъла като институция с традиционно присъствие в градските празници и възможност за изнасяне на самостоятелни концерти извън рамките на града. 
Предложението за приемане на промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Габрово в Част ХУДОЖЕСТВЕНА ГАЛЕРИЯ “ХРИСТО ЦОКЕВ” от РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ се налага поради увеличение в цените на консумативи и материали в сравнение с 2021 г., когато са утвърдени цените на услугите и наема на залите, както и увеличение в размера на минималната работна заплата. За 2023 г. тя е на стойност от 780,00 лв, а към 2021 г. е - 650,00 лева.
Постъпленията от наем на зали е основно перо в приходите на Художествена галерия „Христо Цокев“, поради това е изключително важно направеното предложение за промяна, което се основава на калкулиране на разходите за обслужване на залите в ХГ „Христо Цокев” за един час.
Предложенията за промени в част РЕМО “ЕТЪР“, РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ от Приложение № 5 ЦЕНИ НА НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, ОКАЗВАНИ ИЛИ ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА ФИЗИЧЕСКИ И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА е да отпаднат цените на услуги свързани с „практикуване на традиционни занаяти“, поради липса на пространства/помещения към настоящия момент, където те да се реализират. Част от дейностите по проект „РЕМО „ЕТЪР“ - МУЗЕЙ ЗА КРЕАТИВЕН КУЛТУРЕН ТУРИЗЪМ“ все още не са приключили (преустройство на Кръстникколчов хан), стартирането на други тепърва предстоя (премахване на съществуващ Детски център и изграждане на нов, ремонт на занаятчийските работилници), това предопределя невъзможността за организиране и провеждане на работилници/творчески ателиета на територията на музея. Предлагаме да отпадне и цената за „предоставяне на музеен реквизит за ползване на територията на музея“, поради невъзможност за качествено почистване и дезинфекция на текстилния реквизит.
През 2023 година се очаква приключването на дейност „консервация, реставрация и преустройство на хотел „Етър“ в база за настаняване с конферентен център и музейна администрация с фондохранилища“ по проект „РЕМО „ЕТЪР“ - МУЗЕЙ ЗА КРЕАТИВЕН КУЛТУРЕН ТУРИЗЪМ”. Това налага необходимостта от включване в Наредбата на раздел „Нощувки в хотел „Етър“. 
Във връзка с услугата „Ползване на паркинг (южен вход)“ предлагаме да отпаднат възможностите за заплащане престой „до час“ и „за всеки започнат час след втория“ и да остане само една опция „ползване на паркинг до три часа“. Основанието ни да искаме тази промяна е, че организацията на паркинга с влизане и излизане без контролиран достъп не позволява на служителят, който работи там, да отчита коректно времетраенето на престоя. Предложеният времеви престой на паркинга от 3 часа е напълно достатъчен за разглеждане на музея.
Промяната на цените за изнасяне на екскурзоводска беседа се налага поради увеличаване броят на експозициите, за които се предоставя екскурзоводски разказ.
В точка 21 следва да се прецизира наема за различните пространства, които музеят предоставя за ползване. Реализирането на проект „РЕМО „ЕТЪР“ - МУЗЕЙ ЗА КРЕАТИВЕН КУЛТУРЕН ТУРИЗЪМ“ способства за разширяване на възможностите за организиране и провеждане на различни по обем и същност събития. Това налага да се обособят следните видове наеми за: сцена, оборудване на сцена, конферентна зала, зала в Музеен център и музейни пространства.
Предложението за приемане на промяна в Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на Община Габрово в Част МАИР „БОЖЕНЦИ“ от РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, ПРЕДЛАГАНИ ОТ КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ е продиктувано от повишените цени за електроенергия и инфлационните процеси в страната. Предложените за промяна цени за ползване на паркомясто и ползване на санитарен възел в сградата обслужваща паркинга, са свързани с увеличението на разходите за ел. енергия, вода, консумативи, почистващи препарати, материали и услуги. Предложеното увеличение е около 25%, тъй като съществуващите цени не са променяни през последните 7 години.
 Последната промяна в цените за нощувка в къщите за гости, стопанисвани от музея, е правена на база цени на консумативи и външни услуги актуални към февруари 2022г. За изминалите 10 месеца всички те се увеличиха с между 10% и 30%. За да се запази конкурентната цена на услугата предлагаме увеличение с 15% на цените за летния период и 10% увеличение на цените за зимния период. Така ще се подобри рентабилността от продажбите и в същото време ще се запази конкурентно предимство по отношение на цената.
2. Цели, които се поставят: 
Спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, конкретно при определяне размера, реда и начина на събиране и освобождаване от заплащане на местните такси и цени на услуги на територията на общината.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата: 
Финансовото и материално обезпечаване на приложението на наредбата е налице, с оглед факта, че и към настоящия момент се предоставят услугите и правата включени в нея. Допълнителен финансов, материален и човешки ресурс не е необходим за прилагането ѝ.

4.Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:
С приемането на Наредбата ще бъдат регламентирани условията и реда за определяне, установяване, обезпечаване и събиране на местните такси и цени на услуги, съобразно изискванията на Закона и да не се допускат противоречия и различия между законовата и подзаконова нормативна уредба. 

5.Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:
Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието на проекта на Наредбата с основния нормативен акт (ЗМДТ) и други закони, предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги и права, предоставяни от Община Габрово, както и тяхното образуване.



