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МОТИВИ

за определяне на зони за платено паркиране на територията на гр. Габрово.
Материята относно реда за спиране, престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово, е уредена в Закона за движение по пътищата и правилника по неговото прилагане, както и в приетата от Общински съвет Габрово Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово.
С решение № 54 от 28.03.2019 г., Общински съвет Габрово е приел Правилник за организацията и дейността на Общинско предприятие „Паркиране и репатриране“, което към настоящия момент е вече в състав, позволяващ стартиране на дейността на терен. Обучението на персонала е в ход, във финален етап е и внедряването на необходимия софтуер. 

Съгласно чл. 9, ал. 4 от Наредба за реда за престой и паркиране на пътни превозни средства на територията на Община Габрово, зоните за платено паркиране се определят с решение на Общински съвет Габрово, като решението трябва да съдържа проект/схема, част „Организация на движението” на територията, която влиза в обхвата на зоната, придружен с пълно текстово описание на конкретната зона /посредством административни наименования на улици, площади и др. характеристики/, както и  дневния и часовия режим на работа на конкретната зона.
Предвид настъпили промени в организацията на движение, направени предложения от сектор Пътна полиция  при ОД на МВР Габрово, както и извършени реконструкции на уличната мрежа, беше изготвен актуален проект част „Организация на движението“, приложен към настоящото предложение. 
Към настоящия момент в централния район на гр. Габрово, режим на платено паркиране е въведен по отношение на 93 от общо 1039 броя регламентирани и обозначени паркоместа. Въпреки преобладаващия брой на местата за паркиране без заплащане, в градския център ежедневно се наблюдават множество автомобили, паркирани в нарушение на ЗДвП, което затруднява участниците в движението и създава реални предпоставки за пътно транспортни произшествия. Опитът от други общини показва, че след въвеждане на зони за платено паркиране в определени часове на денонощието и съпътстващият ги контрол, в населените места се наблюдава значителна регулация при паркирането, както в зоните, така и в околните пространства. 

Чл. 99 от Закона за движение по пътищата дава възможност в населените места да се определят за зони за платено и безплатно паркиране в определени часове на денонощието, райони, пътища или части от пътища. 

Изхождайки от местните условия, подходящ би бил подхода за определяне на зони за платено паркиране, представляващи части от райони от градския център, включващи конкретни паркоместа в обхвата на пътища т.е. улици, или части от улици, определени за платено паркиране в конкретен часови диапазон от денонощието, при запазване на възможности за безплатно паркиране в обхвата на районите, в улици, междублокови  и други  пространства за публично ползване без заплащане, при спазване на нормативно установените правила за паркиране.
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