Отчет за СМР по проект : BG161PO001-1.1.09-0039 „Създаване на съвременна образователна инфраструктура в община Габрово, посредством прилагане на мерки за енергийна ефективност” 
ОУ „Ран Босилек” - Обектът е спрян за изпълнение на 01.02.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия.
Част АС – Изцяло е изпълнена топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 10см.. Завършено е изцяло фасадното грундиране и боядисване. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма. Изпълнена е изцяло топлоизолация и хидроизолация  по покрив. Топлоизолацията е изпълнена с XPS 10см. върху него циментова замазка 4 см. и един пласт топлобитово лепило.
Предстои довършване на вътрешни СМР: предстенни обшивки с изолация по стени в партер и сутерен, обръщане по рамки на прозорци, бояджийски работи, монтаж решетки по прозорци при партер и сутерен. 

Част ОВ - Преустройството на отоплителната инсталация на училището е изцяло завършено. Изградена е нова тръбна мрежа, към която са присъединени предвидените по проекта нови отоплителни тела. Топлоизточник на инсталацията е нов котел на нафта, който е оборудван допълнително с автоматика за по часово управление на отоплителните кръгове. Извършени са проби и пусково настроени дейности по котела. Като цяло, системата към момента функционира много добре и всички отоплителни тела се загряват нормално.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителните тела в коридорите на четирите етажа, направени са новите лампени излази с трипроводни кабели СВТ в PVC инсталационни канали за открит монтаж и са монтирани новите осветителни тела. На четирите етажа е изпълнена инсталацията по новото схемно решение, което дава възможност за комутация от всички входове /изходи/ на класните стаи. Направени са лампените излази за осветителните тела на стълбищата и евакуационното осветление. Подменени са осветителните тела в санитарните възли. Изпълнено е захранването на котелното.
ОУ „Неофит Рилски” - завършени са всички СМР по КСС. 
ОУ „Христо Ботев” 
Част АС - Изцяло е изпълнена топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 10см.. Завършено е изцяло фасадното грундиране и боядисване. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма. Изпълнена е изцяло топлоизолация с XPS 10см. и хидроизолация по покрив с един пласт базалтова посипка. В момента  се финализират предстенната обшивка в сутерен, боядисването в сутерена, физкултурен салон и стълбищата.
Част ОВ - Тръбната мрежа изграждаща  четирите отделни отоплителни кръга е изпълнена. На основните разклонения са монтирани щранг - регулиращи вентили, съвременен тип, за прецизно разпределение на топлоносителя. Преустройството на котелното е завършено, като е монтирано цялото му оборудване. Предвидените в проекта алуминиеви радиатори са монтирани, както и топловъздушните апарати в двата физкултурни салона. На инсталациите  на три от клоновете са направени проби и са пуснати в експлоатация. Клон ”В” е изпълнен и остава изолацията на тръбите в сутерена.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела в класните стаи, коридорите, фоайетата и санитарните възли и са монтирани новите осветителни тела. Монтирани за нови осветителни тела над черните дъски. Изпълнена е ел.инсталацията за захранване на топловъздушните апарати и в двата физкултурни салона.
ОУ „Иван Вазов” 
Част АС - Изцяло е изпълнена топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 10см.   на основната сграда и физкултурния салон. Завършено е изцяло фасадното грундиране и боядисване на основната сграда и физкултурния салон. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма.  Изпълнена е топлоизолация по покрив с XPS 10см. и хидроизолация с един пласт с базалтова посипка. 
Предстои довършване на вътрешни СМР: топлоизолация, вътрешно по стени в сутерен, обръщане по рамки на прозорци, бояджийски работи и окачен таван. 
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела в коридорите на двата етажа, коридора към физкултурния салон, съблекалните, компютърния кабинет, складови помещения и са монтирани новите осветителни. Започнат е демонтажа на осветителните тела и в някои стай.
СОУ „Отец Паисий” - спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия. 

Част АС - Изцяло е изпълнена топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 8 см.  в  първи, втори, пети и седми корпус, включително фасадно боядисване. В трети, четвърти и шести корпус  предстои изпълнението на изолацията при подходящи метрологични  условия. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма в корпуси пет и седем изцяло. Изпълнена е топлоизолация по покрив с каменна вата и върху нея хидроизолация с покривна мембрана на трети, четвърти и седми корпуси. 
Част ОВ – Извършени са частични преустройства в абонатни станции 3 и 7. Новите абонатни станции са доставени. Отоплителната инсталация на училището е с не нарушена цялост и работи нормално.
Част Ел –  Демонтирани са старите осветителните тела в коридорите на 1-ви, 2-ри , 3-ти и 4-ти корпуси. Положени са кабелите за новите лампени излази в столовата, 1-ви и 2-ри етажи на 1-ви корпус. Монтирани са новите осветителни тела в коридорите на 3-ти и 4-ти корпуси. Демонтирани са старите осветителни тела във физкултурния салон в 7-ми корпус и са монтирани новите. 
ОДЗ „Дъга” - Обекта е изпълнен с подписан Акт обр.15;

ЦДГ „Перуника” база 1 - спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия. 
Част АС – започнати са вътрешни топлоизолации по тавани, изпълнен е окачен таван във физкултурен салон;
Част ОВ – Доставено е част от оборудването за Слънчевата инсталация.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела във две групи и физкултурния салон, където е необходимо са направени нови лампени излази и са монтирани новите осветителни тела.
ЦДГ „Явор” стара - спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия. Демонтирани са радиаторите в цялата сграда.
