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ДО

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

Г А Б Р О В О


П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

от Таня Христова – Кмет на Община Габрово

ОТНОСНО: Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или части от тях  от Община Габрово – първо четене.

УВАЖАЕМИ  ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка със Закона за изменение и допълнение на Закона за устройство на територията обнародван в Държавен вестник, бр. 82 от 26.10.2012г. са направени изменения в чл. 223 и чл.225а, ал.3 от Закона за устройство на територията (ЗУТ), като принудителното премахване на строежи от четвърта, пета и шеста категория става изключително задължение на общината и се осъществява по ред, определен с Наредба на Общинския съвет.

          Предвид факта, че премахването на строежите от четвърта, пета и шеста категория или на части от тях, незаконни по смисъла на чл.225, ал.2 от ЗУТ, е свързано с издаване на индивидуални административни актове (заповед) от Кмета на Община Габрово или оправомощени от него длъжностни лица, е необходимо приемането на подзаконов нормативен акт - Наредба за принудително изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или части от тях от Община Габрово.

         Предвижда се служители в общината, назначени на основание чл.223 от ЗУТ да изпълняват дадените им правомощия за обекти от ІV, V и VІ категория на територията на Община Габрово.

Предложената Наредба е изцяло съобразена с разпоредбите на Закона за устройство на територията, който от своя страна е в съответствие с Европейското законодателство.
С приемането на настоящата наредба се цели да се установи процедурата за принудително изпълнение на заповедите на кмета на Община Габрово за премахване на незаконни строежи от четвърта, пета и шеста категория на територията на Община Габрово и  реда за принудително  изпълняване  разпореждания за поправяне или възстановяване на незаконно премахнати строежи, части от тях или отделни други видове строителни работи, да се определят правата и задълженията на участниците в процедурата, както и да се уредят нормативно отношенията между тях.
С прилагането на наредбата се очаква да се ограничи практиката да се строи без строителни книжа или със съществени отклонения от издадените такива.
Финансовите средства, необходими за прилагането на настоящата наредба следва да бъдат осигурявани по реда на чл. 223, ал. 9 от ЗУТ. Съгласно този текст от закона средствата от събраните от общината по реда на ЗУТ такси, глоби и имуществени санкции се разходват само за финансово обезпечаване на контролните функции на общината по този закон. 
Въз основа на гореизложеното предлагам, Общински съвет – Габрово да  вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е:


На основание чл.21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 225а, ал. 3 от Закона за устройство на територията 
Р Е Ш И:


Приема на първо четене Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или части от тях от Община Габрово.

Приложение: Проект за Наредба за принудителното изпълнение на заповеди за премахване на незаконни строежи или части от тях от Община Габрово
ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово
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