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       З А П О В Е Д

  № 91
гр. Габрово, 19.01.2012 г.


На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 135, ал. 3 от ЗУТ, чл. 109, ал. 2 от ЗУТ, чл. 28, ал. 1 и ал. 2 от ППЗОЗЗ, протокол № 1/06.01.2012г. на ОЕСУТ при Община Габрово, одобрено задание от Кмета на Община Габрово, заповед № 2148/09.11.2011г. на Кмета на Община Габрово  и искане вх. № АУ-02-08-1/05.01.2012 г. от Йохан Саркис Ованесян 





   Р А З Р Е Ш А В А М:

Изработване чрез възлагане от заинтересОванИТЕ лицА на Подробен устройствен план /ПУП/ - План за застрояване /ПЗ/ за ПИ 038032 в землището на с. Поповци във връзка с промяна предназначението на земеделска земя за „Жилищно строителство”, при спазване на следните условия:

- Обхват на плана – ПИ 038032 в землището на с. Поповци и съседните урегулирани поземлени имоти;

- ПУП - ПЗ да се изработи за имота като цяло – процедурата за обособяване на три урегулирани поземлени имота за ниско жилищно застрояване следва да бъде проведена след приключване на процедурата за промяна на земеделската земя, въз основа на последващ подробен устройствен план /ПУП/ – план за регулация и застрояване /ПРЗ/ за включване на ПИ 038032 в строителните граници на с. Гледаци;

- ПУП - ПЗ да бъде съобразен с разпоредбите на ЗУТ, Наредба №7 за правила и нормативи за устройство на отделните видове територии и устройствени зони, Наредба №8 за обема и съдържанието на устройствените планове, както и всички специализирани законови и подзаконови актове, касаещи устройството на територията;


- ПУП да се изработи на основание  чл. 109, ал. 2 от ЗУТ, чл. 28, ал. 1 и ал. 2 от ППЗОЗЗ;  


- ПУП да се представи за разглеждане в Община Габрово в шестмесечен срок от датата на допускането му.


Настоящата заповед да се съобщи на заинтересуваните лица по реда на      чл. 26, ал. 1 от  АПК.
ИНЖ. ДОБРИН САВЧЕВ

Заместник-кмет на Община Габрово

мц

ОБЩИНА





  ГАБРОВО
















