МОТИВИ 

към проекта на Наредба за управление на отпадъците, поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово

I. Причини, които налагат приемане на промените и основна цел на проекта на наредбата.

Настоящият проект на наредбата има за цел да осигури синхронизиране на местната нормативна уредба с европейското и българското законодателство и създаде условия за подобряване управлението на отпадъците и поддържане на чистотата на територията на община Габрово, без риск за човешкото здраве и околната среда. 

Към момента за управление на дейности с отпадъци се прилагат Наредба № 1 за чистотата в Габровската община /Приета с Решение № 42/13.02.92 г.;изм. и доп. с Решение № 205/10.06.93 г., Решение № 88/21.07.94 г.,Решение № 36/27.03.1997, Решение № 45/23.04.1998 г., Решение № 40/18.04.2002 г.,Решение № 316/30.11.2006 г., изм. с Решение № 135/26.07.2018 г./ и Наредба за управление на отпадъците на територията на община Габрово/Приета с Решение на Общински съвет Габрово № 150/24.07.2014 г., изм. с Решение № 189/28.08.2014 г./.

С въвеждане на националните цели за рециклиране на битови отпадъци, био-отпадъци и строителни отпадъци, общините трябва да предприемат мерки и извършат основен преглед на местната нормативна уредба, на съществуващата система за разделно събиране на различните потоци отпадъци, както и на контрола от страна на общинска администрация. 

В съответствие с йерархията на отпадъците и с цел намаляване на емисиите на парникови газове от депата за отпадъци е важно да се улесни разделното събиране и правилното третиране на различните потоци отпадъци.  До 2020 г. подготовката за повторна употреба и рециклиране на отпадъчни материали най-малко, като хартия, метал, пластмаса и стъкло от домакинствата и евентуално от други източници, доколкото тези потоци от отпадъци наподобяват домакинските отпадъци, следва да се увеличи най-малко до 50 на сто от общото им тегло, както и подготовката за повторна употреба, рециклиране и друго оползотворяване на материали, включително насипни дейности с използване на отпадъци за заместване на други материали, на неопасни отпадъци от строителство и разрушаване с изключение на материали в естествено състояние следва да се увеличи най-малко до 70 на сто от теглото им.

Редът и условията за създаването и функционирането на системите за разделно събиране на различните потоци от отпадъци се определят с наредба на общинския съвет, съгласно чл. 22 от ЗУО, която следва да бъде съобразена с новите разпоредби на националното и европейското законодателство в областта управление на отпадъци. 

II. Основни положения в проекта на: Наредба за управление на отпадъците, поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово

Глава първа, Раздел I, регламентира общите разпоредби в обхвата на наредбата. В нея се определят отпадъците, за които се прилага, както и петстепенната йерархия при управление на отпадъците. В Раздел II и III са описани основните задължения и права на Кмета на община Габрово и на лицата, които образуват или извършват дейности с отпадъци. Предложените изисквания имат за цел да осигурят безопасно съхранение и третиране на битовите, строителните, масово разпространените, производствените и опасните отпадъци.

Глава втора, съдържа четири раздела и регламентира дейности по управление на битови отпадъци; опасни отпадъци, генерирани от бита; биоотпадъци/биоразградими отпадъци; едрогабаритни отпадъци; строителни отпадъци, образувани от текущи ремонти на домакинствата и строителни отпадъци образувани при строителство, рекунструкции и разрушаване на сгради и съоръжения. В глава втора се определят и изискванията за събиране, транспортиране и третиране на отпадъците. Разписани са основните задължения на местната администрация, на физическите и юридическите лица, като и определя забрани, свързани с управление на горепосочените отпадъци. 

Глава трета, съдържа седем раздела и разглежда дейностите по управление на масово разпространени отпадъци: отпадъци от опаковки; излязло от употреба електрическо и електронно оборудване; негодни за употреба батерии и акумулатори; излезли от употреба гуми; отработени масла и отпадъчни нефтопродукти; излезли от употреба моторни превозни средства. Регламентира задълженията на Кмета на община Габрово, на физически и юридически лица, извършващи дейности с различните видове масово разпространени отпадъци, като и определя забрани свързани с правилното и устойчиво управление на отпадъците.

Глава четвърта, регламентира разпоредбите за организация на дейностите по третиране на производствени отпадъци, с характер на неопасни. Разписани са основните задължения и възможности на всички лица, чиято дейност е свързана с генериране на производствени отпадъци. 

Глава пета регламентира задълженията и правата на кмета на община Габрово, кметове и  кметските наместници на населените места в община Габрово, физически и юридически лица, относно поддържане чистотата на общински или частни терени. 

III. Очаквани резултати

Проектът на Наредба за управление на отпадъците, поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово, издадена на основание чл. 22 от Закона за управление на отпадъците, с която се определят условията и реда за изхвърлянето, събирането, включително разделното, транспортирането, претоварването, оползотворяването и обезвреждането на битови и строителни отпадъци, включително биоотпадъци, опасни битови отпадъци, масово разпространени отпадъци, на територията на община Габрово, разработен съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове по прилагането му, като очакван резултат е привеждането на поднормативният  документ в съответствие с настъпилите законодателни промени в областта - управление на отпадъците. 

Обединяването на Наредба № 1 за чистотата в Габровската община /Приета с Решение № 42/13.02.92 г.;изм. и доп. с Решение № 205/10.06.93 г., Решение № 88/21.07.94 г.,Решение № 36/27.03.1997, Решение № 45/23.04.1998 г., Решение № 40/18.04.2002 г.,Решение № 316/30.11.2006 г., изм. с Решение № 135/26.07.2018 г./ и Наредба за управление на отпадъците на територията на община Габрово/Приета с Решение на Общински съвет Габрово № 150/24.07.2014 г., изм. с Решение № 189/28.08.2014 г./ в Наредба за управление на отпадъците, поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово, ще допринесе удобство както за физическите, юридическите и други субекти, така и за по-ефективен контрол от страна на местната администрация .

IV. Идентифициране на заинтересованите страни:

1. Администрация на Община Габрово и нейните контролни звена;

2. Физически и юридически лица, пребиваващи и осъществяващи дейности свързани с отпадъци на територията на община Габрово.

V. Потенциални рискове:

Не са идентифицирани конкретни рискове при реализирането на наредбата.

VI. Административна тежест:

· Ще се повиши

· Ще се намали

X    Няма ефект

С проекта на наредбата не се създават нови административни услуги.


VII. Създават ли се нови регистри:


Не се предвижда създаване на нови регистри. Съществуващите се актуализират.

VIII. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:

Прилагането на Наредбата няма да е свързано с изразходване на допълнителни финансови средства от бюджета на Общината, както и с ангажиране на допълнителни човешки ресурси.


IX.Анализ за съответствие с европейските директиви;


Предлаганият проект на наредба е съобразен с разпоредбите на европейските директиви и регламенти в сферата управление на отпадъци и предвид съответствието на основния нормативен акт - Закон за управление на отпадъците с тях.

Проектът на Наредба за управление на отпадъците, поддържане и опазване на чистотата на територията на община Габрово ще бъде публикуван на интернет страницата на Община Габрово за провеждане на обществени консултации в срок от 30 дни.

Предоставя се възможност за изразяване на становища от заинтересовани страни.

Справка за отразените становища след обществените консултации ще бъде публикувана на страницата на Община Габрово
