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ЗАДАДЕНИ ВЪПРОСИ НА ИНФОРМАЦИОНЕН ДЕН, ПРОВЕДЕН НА 10.07.2018 Г.
ВЪПРОС:
Проектните предложения се подават в запечатан плик, съдържащ 1 (един) оригинал на хартиен носител, комплектуван с всички изискващи се документи, 2 (две) копия на хартиен носител и 1 (едно) копие на електронен носител, съдържащ сканирани всички представени документи. Необходимо ли е копието на Проектното предложение, на всяка страница да се заверява „Вярно с оригинала“?
ОТГОВОР:

Не е необходимо да бъдат заверени копията на Проектните предложения с „Вярно с оригинала“.

ВЪПРОС:
Писмата за партньорство с институциите свободен текст ли да бъде или има определена бланка за тях?
ОТГОВОР:

Да, писмата трябва да бъдат свободен текст, няма определена бланка, като в тях се уточнява конкретно по повод на каква дейност или инициатива е подадено (съгласно проектното предложение).
ВЪПРОС:

Наградите, които ще се раздават по описаната дейност в проекта, как трябва да бъдат описани във формуляра на бюджета?

ОТГОВОР:

Необходимо е да се съобразите с т. 6, чл. 12, раздел II от Правилника за финансиране на проекти по Програма „Младежки дейности“ от бюджета на Община Габрово и разходите за награди да бъдат наистина присъщи и необходими за реализацията на проекта. 

ВЪПРОС:

Има ли финансов лимит?

ОТГОВОР:

Да, сумата, която ще бъде отпусната на едно проектно предложение е до 6 000 лв.

ВЪПРОС:

Ако се намерят спонсори, могат ли да участват в проекта?

ОТГОВОР:

Да, проекта може да бъде дофинансиран от или със собствен принос. Във връзка с ограничението разписано в чл. 12 т. 7, собствения принос (дофинансиране) следва да бъде детайлно отразен в проектното предложение по отделните бюджетни пера и по същия начин да бъде отчетен при финалното отчитане, за да може се проследи липсата на двойно финансиране. Кандидатите/участниците следва да спазят ограничението за двойно финансиране (на едни и същи разходи/дейности), за което и подават декларация. 
ВЪПРОС:

Как се процедира при вече одобрен проект и поява на нов спонсор/източник на финансиране?

ОТГОВОР:

При подаването на проекта трябва да бъде описано, че има възможност от включване на други спонсори/източници на финансиране. След това при интерес на друг спонсор, трябва незабавно да бъде уведомена Община Габрово за промяната. Всичко това се описва и в бюджетните документи.

ВЪПРОС:

Сумата, за която се кандидатства с проектното предложение кога ще бъде преведена?

ОТГОВОР:

След сключване на Договора авансово се превеждат 50% от стойността на договора.Окончателното плащане се извършва след представяне на всички разходооправдателни документи и  одобряване на техническия и финансов отчет. Срокът за плащане е  5 работни дни след утвърждаване на протокола (на експертната комисия, одобряваща отчетите) от кмета на Община Габрово.
ВЪПРОС:

Към кого се превежда сумата? В какъв срок?

ОТГОВОР:

Сумата се превежда към кандидата/организацията, с която Община Габрово е сключила договор за изпълнение на проекта в 5 дневен срок след утвърждаване на протокола по чл. 36 от Правилника.
ВЪПРОС: Има ли промени в Правилника за финансиране на проекти по Програма „Младежки дейности“ от бюджета на Община Габрово.

ОТГОВОР: Правилника за финансиране на проекти по Програма „Младежки дейности“ от бюджета на Община Габрово е приет на 24.04.2014 година, като от тогава не е изменян. Предвижда се среща с Общинския консултативен съвет по въпросите за младежта, на която ще се обсъдят евентуални промени по правилника. Предварително ще бъдат уведомени всички членове на съвета, както и тези които желаят да участват в обсъждането.

ВЪПРОС:

Организации, които не са регистрирани на територията на община Габрово имат ли право да участват в конкурсната сесия на Програма „Младежки дейности“ на Община Габрово 2018 г.?
ОТГОВОР:

Да, имат право, като изискването е проекта да се осъществи на територията на община Габрово.

ВЪПРОС:

Защо се попълва Декларация за авторски права?

ОТГОВОР:

Декларацията е необходима с оглед възможността в рамките на Програма „Младежки дейности“ и реализираните проекти да бъдат използвани творби, изображения и пр., които са обект на авторски права (от участника и/или от трети лица). По този начин община Габрово задължава участниците/кандидатите да си уредят отношенията с носителите на авторските права преди тяхното използване или да си неблагоприятните последици от неправомерно използване на творби, изображения и пр., по отношение на които са налице авторски права на трети лица.


ЗАДАДЕНИ ВЪПРОСИ НА 13.07.2018 Г.
ВЪПРОС: 

Къде се подават готовите проекти и до кога?

ОТГОВОР:

Проектните предложения се подават в непрозрачен запечатан плик, върху който се посочва адрес за кореспонденция, телефон и по възможност факс и електронен адрес.

Всичко това е описано в Обявлението за конкурсната сесия, което е публикувано на сайта на Община Габрово в раздел „Младежки дейности“: https://gabrovo.bg/bg/article/15533 

Проектните предложения се подават в Центъра за информация и услуги на гражданите в Община Габрово до 16.30 часа на 23.07.2018 г. включително. 
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