Отчет за СМР по проект: BG161PO001-1.1.09-0039 „Създаване на съвременна образователна инфраструктура в община Габрово, посредством прилагане на мерки за енергийна ефективност” 
ОУ „Ран Босилек” – СМР в обекта са започнали на 12.09.2011г. Обектът е спиран за изпълнение на 01.02.2012г. с акт.10 поради лоши метрологични условия и е възобновено строителството с акт. 11 от 12.03.2012г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №53 /16.07.2012г.
Част АС – По всички външни стени е изпълнена топлоизолация  с EPS пенополистерол 10см. Всички фасади са грундирани и боядисани съгласно архитектурния проект. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма. Изпълнена е топлоизолация и хидроизолация  по всички покриви. Топлоизолацията е изпълнена с XPS 10см. върху него циментова замазка 4 см., грундиране и един пласт хидроизолация на газопламъчно залепване. Изпълнени са предстенни обшивки с изолация от минерална вата и гипсокартон по стени в партер, сутерен,   при вертикални щрангове и обръщане по рамки на прозорци. Поставени са подпрозоръчни дъски на всички прозорци.
Част ОВ - Преустройството на отоплителната инсталация на училището е изцяло завършено. Изградена е нова тръбна мрежа, към която са присъединени предвидените по проекта нови отоплителни тела. Топлоизточник на инсталацията е нов котел на нафта, който е оборудван допълнително с автоматика за почасово управление на отоплителните кръгове. Извършени са проби и пусково настроечни дейности по котела. Като цяло, системата към момента функционира много добре и всички отоплителни тела се загряват нормално. Монтирани са изолации по щранговете и след това те са облечени с гипсокартон за по добър естетичен вид. Всичко предвидено в проекта е изпълнено.
Част Ел – Изградена е нова осветителна ел. инсталация, която дава възможност за комутация от всички входове /изходи/ на класните стаи в коридорите на четирите етажа. Инсталацията е изпълнена с трипроводни кабели СВТ в PVC инсталационни канали за открит монтаж и са монтирани нови енергоспестяващи осветителни тела. Изградена е ел. инсталация за евакуационно осветление. Направени са лампените излази над черните дъски и са монтирани нови енергоспестяващи осветителните тела. Подменени са осветителните тела в санитарните възли, хранилища, сутерен, котелно, столова и прилежащите й помещения. Изпълнено е захранването на котелното. 

ОУ „Неофит Рилски” - СМР в обекта са започнали на 12.09.2011 г. Приключено СМР с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №16/20.04.2012г. 
Част АС – Изпълнени са съгласно проекта: предстенна обшивка с минерална вата 6 см. и обшивка гипсокартон във всички класни стаи и коридори, физкултурен салон и сутерен. Подменена е старата дървена дограма с нова алуминиева дограма. На всички прозорци са монтирани подпрозоречни дъски. Изпълнено е вътрешно боядисване по гипсокартон в класните стаи, сутерен, физкултурен салон и коридори. Топлоизолацията в подпокривното пространство е изпълнена с XPS 10 см. в основната сграда и физкултурен салон.
Част ОВ – Новата отоплителна инсталация на училището е изградена в пълна цялост. Всички ново монтирани отоплителни тела, които са свързани с топлоизточника функционират нормално. На котела е монтиран контролер за управление на горивния процес. Положена е изолация на тръбите в сутерена. Всичко предвидено в проекта е изпълнено. Извършени са хидравлични и топли проби на инсталацията и е пусната в действие.

Част Ел  – Подменени са всички осветителни тела в класни стаи, коридори, физкултурен салон и сутерен. Изпълнена е нова ел. инсталация за евакуационното осветление и са монтирани указателните осветителни тела. Изпълнено е захранването на котелното.
ОУ „Христо Ботев” - СМР в обекта са започнали на 12.09.2011 г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №35/31.05.2012 г. 
Част АС - Изпълнена е топлоизолация по всички външни стени с EPS пенополистерол 10см. Всички фасади са грундирани и боядисвани съгласно архитектурния проект. Подменена е дървената дограма с нова алуминиева дограма. На покривната плоча е изпълнена  топлоизолация с XPS 10 см., циментова замазка и един пласт хидроизолация с базалтова посипка на газопламъчно залепване. Изпълнена е предстенна обшивка в сутерен, съгласно проекта и съответно боядисване в сутерен, физкултурен салон и стълбища.
Част ОВ - Новата отоплителна инсталация на училището е изградена в пълна цялост. Изградена е нова тръбна мрежа с четири отделни отоплителни кръга на основните разклонения, на която са монтирани щранг-регулиращи вентили, съвременен тип за прецизно разпределение на топлоносителя. Преустройството на котелното е завършено, като е монтирано цялото му оборудване. Предвидените в проекта алуминиеви радиатори са монтирани, както и топловъздушните апарати в двата физкултурни салона. Положени са и изолациите на тръбите в сутерена. Всичко предвидено в проекта е изпълнено. Направени  са хидравлични и топли проби, и системата е пусната в експлоатация.
Част Ел – Подменени са всички осветителни тела в класни стаи, коридори и сутерен на I-ви корпус. Монтирани са нови осветителни тела над черните дъски в класните стаи. Изпълнена е ел. инсталацията за захранване на топловъздушните апарати и в двата физкултурни салона.
ОУ „Иван Вазов” - СМР в обекта са започнали на 12.09.2011г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №36/31.05.2012. 
Част АС - Изпълнена е топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 10см. на физкултурен салон, основна и малка сграда. Всички фасади са грундирани и боядисвани  съгласно архитектурния проект. Подменена е изцяло дървената с нова алуминиева дограма.  По плоските покриви е изпълнена топлоизолация с XPS 10 см. и хидроизолация с един пласт с базалтова посипка. Изолирани са вътрешните стени в сутерен с минерална вата и  гипсокартон. Боядисани са стени в сутерен, коридори и класни стаи. Поставени са подпрозоръчни дъски на всички прозорци.

Част Ел – Подменени са всички осветителни тела с нови енергоспестяващи в класни стаи, коридори, кухня, столова и сутерен. 
СОУ „Отец Паисий” - СМР в обекта са започнали на 12.09.2011г. Обектът е спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия и е възобновено строителството с акт 11 от 12.03.2012г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №72/14.09.2012 г.
Част АС - Изпълнена е топлоизолация по външни стени с EPS пенополистерол 8 см. във всички корпуси, включително и фасадно боядисване  Подменена е дървената дограма с нова алуминиева във всички корпуси. На всички покриви е изпълнена топлоизолация от каменна вата  и върху нея хидроизолация от свободно лежаща покривна мембрана.   
Поставени са подпрозоръчни дъски на всички прозорци.

Част ОВ – Старите абонатни станции от кожухотръбни топлообменници в корпуси №3 и №7 са подменени с нови абонатни станции /съвременен тип/ с пластинчати топлообменници, който са по-компактни и по високо ефективни. Преустройствата по свързването им са завършени. На АС №3 са извършени хидравлични и топли проби, след които тя е пусната в действие. На АС №7 са извършени само хидравлични проби, а топли ще бъдат направени през новия отоплителен сезон. Извършена е и предвидената в проекта профилактика на оборудването и съоръженията в АС №5, която е сравнително нова и не се нуждаеше от подмяна.
Част Ел –  Изградена е нова осветителна ел. инсталация в коридорите на всички корпуси, столова, физкултурен салон и са монтирани нови енергоспестяващи осветителни тела. Изградена е нова ел. инсталация за евакуационно осветление.
ОДЗ „Дъга” - СМР в обекта са започнали на 12.09.2011г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №6/01.02.2012г. 
Част АС – Изпълнени са всички предвидени в проекта енергоспестяващи мерки: Топлоизолационна система по външни стени с EPS пенополистерол 8 см. Фасадите са  грундирани и боядисани съгласно архитектурния проект. Изпълнена е топлоизолация, циментова замазка и хидроизолация от два пласта на газопламъчно залепване по всички покриви. Подменена е дървената дограма с нова PVC дограма и са поставени подпрозоречни дъски. 
Част ОВ – Слънчевата инсталация за БГВ на детската градина е изградена в пълна цялост. Монтирано е и е свързано всичко предвидено в проекта – колектори, бойлери, помпи, автоматика, регулатори и други - елементи на оборудването й. Инсталацията е присъединена  към водопроводната мрежа на градината, извършени са проби и е пусната в действие. Системата функционира много добре и ежедневно се наблюдава ефекта от нейната работа.
Част Ел  - Подменени са осветителните тела с нови енергоспестяващи. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. Монтирана е нова мълниезащитна уредба.
ЦДГ „Перуника” база 1 - СМР в обекта са започнали на 03.01.2012г. Обектът е спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия и е възобновено строителството с акт 11 от 12.03.2012г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация № 54/16.07.2012г.
Част АС –  По всички външни стени е изпълнена топлоизолационна система с EPS пенополистерол 8 см. Фасадите са грундирани и боядисани съгласно архитектурния проект. Изпълнена е вътрешна топлоизолация с минерална вата и окачен таван във физкултурен салон. Всички покривните плочи са изолирани от вътре с ХРS 6 см. Подменена е дървената дограма с нова PVC дограма и са поставени подпрозоречни дъски. 

Част ОВ – Слънчевата инсталация за БГВ на детската градина е изградена в пълна цялост. Монтирани са и са свързани всички предвидени в проекта възли и детайли – колектори, бойлери, помпи, автоматика, регулатори и други елементи на оборудването й. Инсталацията е присъединена към водопроводната мрежа на градината, извършени са проби и е пусната в действие. Системата функционира много добре и ежедневно се наблюдава ефекта от нейната работа.
Част Ел – Подменени са осветителните тела с нови енергоспестяващи, където е било необходимо са направени нови лампени излази. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. 
ЦДГ „Явор” стара - СМР в обекта са започнали на 03.01.2012г. Обектът е спрян за изпълнение на 16.01.2012г. с Акт.10 поради лоши метрологични условия и е възобновено строителството с акт 11 от 12.03.2012г. Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №73 /14.09.2012г.
Част АС – По всички външни стени е изпълнена топлоизолационна система с EPS пенополистерол 8 см. Фасадите са  грундирани и боядисани съгласно архитектурния проект. Подменена е дървената с PVC дограма. Извършена е вътрешна топлоизолация по всички тавани в сутерен с XPS 6 см.
Част ОВ – Подменена е изцяло отоплителната инсталация на градината –нова тръбна мрежа и  нови радиатори. Старата абонатна станция от кожухотръбни елементи е подменена с нова, съвременна, с пластинчати топлообменици - за централно отопление и БГВ. Изградена е напълно нова модерна слънчева инсталация, която ще осигурява топла вода на градината през дните, в които ще има слънчево греене. Всичко предвидено в проекта е изпълнено.
Част Ел – Подменени са част от осветителните тела с нови енергоспестяващи с изключение на спалните помещения и занималните. В санитарните възли към групите са монтирани обемни датчици. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. 

ЦДГ „Явор” нова - Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №95 /26.11.2012г.
Част АС – Подменена е дървената дограмата с нова АL дограма. Изпълнена е топлоизолация по покрив с XPS - 10  см., върху която е положена 4 см. армирана циментова замазка. Върху замазката е положен един  пласт хидроизолация с базалтова посипка. Изпълнена е топлоизолация по всички външни стени с EPS - 10 см. и фасадно боядисване със силикатни бои. Направени са  вътрешни  изкърпвания, след което е боядисано с латекс. 
Част ОВ – Изградена е нова отоплителна инсталация на градината, при което е подменена тръбната мрежа, нови водоразпределител и водосъбирател, както и нов затворен разширителен съд. Подменени са отоплителните тела, с нови алуминиеви радиатори, като на тях се монтирани термовентили. Изградена е и слънчевата инсталация, захранваща градината с топла вода за битови нужди през дните на интензивно слънцегреене-бойлери, слънчеви колектори, помпен модул, автоматика и др. Извършени са необходимите проби и системата е пусната в действие. Всичко предвидено в проекта е изпълнено.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела и са подменени с нови енергоспестяващи, където е било необходимо са направени нови лампени излази. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. Монтирана е нова мълниезащитна уредба.
ЦДГ „Младост” - Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №96 /26.11.2012г.

Част АС – Подменена е изцяло дървената с нова  PVC дограма. Изпълнена е топлоизолация по  тавани последен етаж с EPS - 10 см., върху която е направена циментова шпакловка с мрежа от стъклофибър.  По всички   външни стени е изпълнена топлоизолация с EPS - 10 см. Всички фасади са измазани със цветна  силикатна  мазилка, като цветовете са съгласувани с гл. архитект. Завършени са и всички вътрешни изкърпвания и боядисвания с латекс.
Част ОВ – Изградена е изцяло нова, модерна, отоплителна инсталация на градината, тръбната мрежа на която е изпълнена от медни тръби. Отоплителните тела са подменени с нови, алуминиеви радиатори и тръбни лири за тоалетните. На всяко отоплително тяло е монтиран термовентил. Абонатната станция е подменена с нова, от съвременен тип - с пластинчати топлообменници, оборудвана с необходимата автоматика и електроника за настройки. Изградена е и слънчевата инсталация, захранваща градината с топла вода за битови нужди през дните на интензивно слънцегреене - бойлери, слънчеви колектори, помпен модул, автоматика и др. Извършени са необходимите проби и системата е пусната в действие. Всичко предвидено в проекта е изпълнено.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела и са подменени с нови енергоспестяващи, където е било необходимо са направени нови лампени излази. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. Монтирана е мълниезащитна уредба.
ОДЗ „Ран Босилек”  - Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №09 /06.02.2013г.

Част АС – Завършени са следните видове строителни работи: топлоизолация по покрив и външни стени, фасадно боядисване, циментова замазка по покрив, демонтаж на стара дограма и подмяната и с нова, съгласно проекта. В момента се извършват довършителни работи – изкърпване, шпакловка и вътрешно боядисване с латекс.  
Част ОВ – Слънчевата инсталация за БГВ на детската градина е изградена в пълна цялост. Монтирано е и свързано всичко предвидено в проекта – колектори, бойлери, помпи, автоматика, регулатори и други - елементи на оборудването и. Инсталацията е присъединена  към водопроводната мрежа на градината, извършени са проби и е пусната в действие. Предвид ниските външни температури и слабото слънцегреене през зимните месеци, не може да се проследи ефекта й в момента. Но сега интензивно работи отоплителната инсталация, и водата за битови нужди може да се загрява от нея с предвидените за това допълнителни серпентини в бойлерите.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела и са подменени с нови енергоспестяващи. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери.
ЦДГ „Слънце” база 1 - Обектът е изпълнен с подписан Акт обр.15, удостоверение за въвеждане в експлоатация №10 /06.02.2013г.

Част АС – Завършени са следните видове строителни работи: топлоизолация на таванска плоча и външни стени, фасадно боядисване, демонтаж на стара дограма и подмяната й с нова, съгласно проекта. В момента се извършват довършителни работи – изкърпване, шпакловка и вътрешно боядисване с латекс.  

Част ОВ – Ремонтните работи по отоплителната инсталация на градината са изцяло завършени. Подменени са вентилите на радиаторите. На отоплителните тела на южната фасада те са с термоглава, останалите са обикновени. Радиаторите и тръбната мрежа се запазват съществуващите. 

Абонатната станция е подменена с нова. Тя е с пластинчати топлообменници за отопление и БГВ, както и със система за автоматично регулиране и програмиране. Извършени са необходимите хидравлични и топли проби и системата е пусната в действие. Слънчевата инсталация за БГВ на детската градина е изградена в пълна цялост. Монтирано е и е свързано всичко предвидено в проекта – колектори, бойлери, помпи, автоматика, регулатори и други  елементи на оборудването й. Инсталацията е присъединена към водопроводната мрежа на градината, извършени са проби и е пусната в действие.
Част Ел – Подменени са лампите в съществуващите плафонери, аплици и част от осветителните тела с нови енергоспестяващи. В санитарните възли към групите са монтирани обемни датчици. Преработено е главното табло, като са подменени старите витлови предпазители с нови автоматични. Изградена е силова инсталация за централна БГВ със слънчеви колектори и комбинирани водоводни бойлери. 

ЦДГ „Радост” база 1 
Част АС – Завършени са следните видове строителни работи: демонтаж на стара дограма, монтаж на нова и обръщане на прозорците. В момента започва направа на фасадно скеле и предстои топлоизолация на външни стени, таванска плоча, хидроизолация и довършителни работи. 
Част ОВ - Демонтрана е старата отоплителна инсталация, включително и старият котел. Напълно е изградена новата съобразно проекта - нов котел с нова тръбна мрежа и отоплителни тела. Предстои монтиране на горелката на котела и пусково настроечни дейности. Доставени са и са монтирани на покрива на градината и слънчевите колектори за БГВ. Бойлерите към слънчевата инсталация също са доставени.
Част Ел – Демонтирани са осветителни тела в спалните помещения на всички групи, санитарните възли към физкултурния салон, котелното с прилежащите му помещения и помощните помещения към кухнята и са подменени с нови енергоспестяващи, където е било необходимо съществуващите лампени излази са удължени. 
ЦДГ „Първи юни” 
Част АС – Завършени са следните видове строителни работи: демонтаж на стара дограма, монтаж на нова и обръщане на прозорците. В момента започват направа на фасадно скеле и предстои топлоизолация на външни стени, таванска плоча, хидроизолация и довършителни работи. 

Част ОВ - Демонтиран е единият от двата стари електрически котела. Изградена е новата тръбна мрежа. Доставени са и се подвързват към нея новите отоплителни тела - радиатори и вентилаторни конвектори. Основните съоръжения по отоплителната инсталация -термопомпени агрегати, буферни съдове, ел. модул, разширителни съдове и др. също са доставени. Работи се по тяхното монтиране и свързването им в схема по проекта. Доставени са и са монтирани на покрива на градината и слънчевите колектори за БГВ. Бойлерите към слънчевата инсталация също са доставени.
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела и са подменени с нови енергоспестяващи. Изградена е нова силовата инсталация за захранване на конвекторите. Положен е открито по кабелна скара силовия кабел, който е захранващата връзка между главното табло на обекта и таблото захранващо ОВ съоръженията.
