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Текущ отчет за строително-монтажните работи по проект: BG161PO001-1.1.09-0039 „Създаване на съвременна образователна инфраструктура в община Габрово, посредством прилагане на мерки за енергийна ефективност”

ОУ „Ран Босилек” 
Част архитектурно-строителна /АС/
· Топлоизолации по стени включително обръщане отвори на прозорци - направени около 900 кв.м. – 30% от общата квадратура на стените;

· Покрив топлоизолация и замазка около 300кв.м – 15-20%. По покрива предстои да се прави хидроизолация;
· Дограма в момента се сменя по фасадите, по които се работи. 
Част отопление и вентилации /ОВ/ – Демонтирана е старата отоплителна инсталация - разводки, щрангове, радиатори. Демонтирани са старият котел и съоръженията в котелното. Започнато е изграждането на новата инсталация, на която са спуснати вертикалните щрангове и се работи по хоризонталната разводка. Предстои доставянето и монтиране на новият отоплителен котел, оборудването към него, нов резервоар дневна дажба и монтирането на радиаторите.
Част електро /Ел/ – Демонтирани са старите осветителните тела в коридорите на 2-ри, 3-ти и 4-ти етажи. В коридорите на същите етажи са направени новите лампени излази с трипроводни кабели СВТ в PVC инсталационни канали за открит монтаж и са монтирани новите осветителни тела. На 4-ти етаж е изпълнена инсталацията по новото схемно решение, което дава възможност за комутация от всички входове /изходи/ на класните стаи. Такава инсталация ще бъде изпълнена и в коридорите на останалите етажи. Подменени са осветителните тела в санитарните възли на 2-ри, 3-ти и 4-ти етажи. Предстои да се направи нова инсталация за осветлението над черните дъски в класните стаи, да се подменят осветителните тела в хранилищата и да се изгради инсталацията за евакуационото осветление.

ОУ „Неофит Рилски” 

Част АС –  Започната е предстенна обшивка и изолацията отвътре. Външни работи там няма.
Част ОВ – Демонтирана е старата отоплителна инсталация - разводки, щрангове, радиатори. Демонтират се старите съоръжения в котелното. Изграждането на новата отоплителна инсталация е на етап довършителни работи в десния клон, където са класните стаи. Работи се в котелното по свързването и към топлоизточника - съществуващият котел. Започнато е подвързването на отоплителните тела.
Част Ел  – По част Ел до този момент не са започнали строително монтажните работи. Предстои да се демонтират старите осветителни тела, да се направи новата инсталация за осветлението в коридорите и да се монтират новите осветителни тела.

ОУ „Христо Ботев” 

Част АС

· Топлоизолации по стени включително обръщане отвори на прозорци и боядисване -направени около 1100 кв.м. – 27% от общата квадратура на стените;

· Покрив топлоизолация и замазка около 750 кв.м – 30%. По покрива предстои да се прави хидроизолация. 
· Дограма в момента се сменя по фасадите, по които се работи. Изкърпване и вътрешно боядисване около 600 кв.м. 
Част ОВ – Демонтирана е старата отоплителна инсталация - разводки, щрангове, радиатори. Демонтирани са старите съоръжения в котелното. Изграждането на новата отоплителна инсталация е на етап довършителни работи. Работи се в котелното по свързването и към топлоизточника - съществуващият котел. Започнато е подвързването на алуминиевите радиатори .
Част Ел – Демонтирани са старите осветителни тела в класните стаи и коридорите на корпус 1, таваните се подготвят за монтаж на новите осветителни тела. Предстои да се монтират новите осветителни тела.

ОУ „Иван Вазов” 

Част АС – Топлоизолации по стени включително обръщане отвори на прозорци направени около 850 кв.м. – 40% от общата квадратура на стените. Монтирана е окачената фасада на физкултурния салон. Дограма в момента се сменя по фасадите по които се работи. По покрива предстои да се прави топлоизолация, хидроизолация и замазка.
Част Ел – По част Ел до този момент не са започнали строително монтажните работи. Предстои да се демонтират старите осветителни тела, да се направят нови лампени излази в класните стаи и да се монтират новите осветителни тела.

СОУ „Отец Паисий”

Част АС – Топлоизолации по стени включително обръщане отвори на прозорци направени около 1900кв.м. – 33% от общата квадратура на стените. Монтирана е окачената фасада на актовата зала. Дограма в момента се сменя по фасадите по които се работи. Покривите в момента се работят.
Част ОВ – СМР в част ОВ не са извършвани. Отоплителната инсталация е с не нарушена цялост и е в готовност да действа по досегашния си начин.
Част Ел –  Демонтирани са старите осветителните тела в коридорите на 2-ри, 3-ти и 4-ти корпуси. Направени са улеите за новите лампени излази и се полагат кабелите за осветителните тела в 3-ти и 4-ти корпуси. Предстои да се демонтират старите осветителни тела в коридорите на останалите корпуси, да се доизгради инсталацията за новите лампени излази, да се монтират новите осветителни тела и да се направи инсталация за евакуационно осветление.

ОДЗ „Дъга” 

Част АС – Топлоизолации по стени включително обръщане отвори на прозорци направени около 750 кв.м. – 76% от общата квадратура на стените. Покрив топлоизолация и замазка около 600 кв.м – 54%. Дограма в момента се сменя. В следствие разкриване на обшивките по бордовете и падналите валежи се получи просмукване на вода и локално овлажняване на тавани в помещения – проблемът е овладян своевременно.

Част ОВ – Оборудването на слънчевата инсталация в котелното е доставено и свързано. Изградена е и е монтирана конструкцията на слънчевите колектори. Предстои монтажа им и свързването на инсталацията към водопроводната мрежа на градината.
Част Ел –  По част Ел до този момент не са започнали строително монтажните работи. Предстои да се демонтират старите осветителни тела, да се монтират новите, демонтаж и монтаж на гръмозащитната уредба.

Този документ е създаден в рамките на проект BG161PO001-1.1.09-0039 “Създаване на съвременна образователна инфраструктура в община Габрово, посредством прилагане на мерки за енергийна ефективност”, който се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Габрово и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Управляващия орган.

